
 

  
  . هذا المحضر قابل للتصويب

ل، كما ينبغي أن تُعرض التصويبات في مذكرة        ينبغي أن تقدم التصويبات بواحدة من لغات العم       و
 إلى وحـدة    خلال أسبوع من تاريخ هذه الوثيقـة      وينبغي أن ترسـل    . مع إدخالها على نسخة من المحضر     
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 .٢٠/١٠افتُتحت الجلسة الساعة 

  )تابع( المسائل التنظيمية ومسائل أخرى    
البلاغات التي تم النظر فيها بموجب البروتوكول       حالة   قال، لدى استعراض     الرئيس  -١

 بلاغـاً، واتخـذت     ٢٦ن اللجنة قد بحثت ما مجموعه       إالاختياري حتى نهاية الدورة الحالية،      
.  حـالات ٦ قضايا، وأُعلنت مقبولية حالتين وعـدم مقبوليـة      ٨قرارات بشأن المقبولية في     

انتـهاكات  تبيّن لها حـدوث     ، قضية و  ١٤ل بخصوص الأسس الموضوعية    " آراء"واعتمدت  
  .مواصلة النظر في أربعة بلاغاتوقررت عدم  قضية، ١٤ في
 من العهد، في تقارير إسـتونيا،       ٤٠بمقتضى المادة   في إطار عملها    ت اللجنة،   ونظر  -٢

  . من تلك البلدانوإسرائيل، وكولومبيا، والكاميرون، واعتمدت ملاحظات ختامية بشأن كلٍ 
، ٢٠١٠ أكتوبر/في دورتها المقبلة، التي ستعقد في تشرين الأول       وأضاف أن اللجنة ستنظر       -٣

والتقرير الدوري السادس لبولندا، والتقرير الـدوري        ادس للسلفادور، في التقرير الدوري الس   
. الخامس لبلجيكا، والتقرير الدوري الثالث للأردن، والتقرير الـدوري الخـامس لهنغاريـا            

التقرير الدوري الثاني للكويت والتقريـر الـدوري        صّ  وسوف تعتمد قوائم مسائل فيما يخ     
المسائل المتعلقة ببلد واحد تأخرّ موعد تقـديم تقريـره          الثالث لغواتيمالا، علاوة على قائمة      

  .طويلة مدة
جديد لتقديم  اختياري  اللجنة قررت في دورتها السابقة اعتماد إجراء        مضى قائلاً إن    و  -٤

الكتابية الردود  التقارير يتم بموجبه إرسال قائمة المسائل أولاً إلى الدولة الطرف المعنية وتعامل             
ولا ينطبق هذا الإجراء على التقرير الأولي بل     . الدوريتقريرها  ة بوصفها   للدولة الطرف المعني  

اللجنة نظرت في دورتها الراهنة في ورقة عـن الإجـراء           أضاف أن   و. على التقارير التي تليه   
.  واعتمدتها مع بعض التعديلات    (CCPR/C/99/4/CPR.1)الجديد وضعتها المقررة السيدة كيلر      

ئ توجيهية منقحة تتعلق بالتقارير الأولية للدول الأطراف، والتي         مبادوكما اعتمدت اللجنة    
  .الأوليةتقاريرها في مساعدة الدول التي تعكف على إعداد فيد رى أنها ستي
، ٣٤مشروع التعليق العام رقـم      إطار  أحرزت تقدماً في    استرسل قائلاً إن اللجنة     و  -٥

خـلال  ي يُضطلع به في هذا الصدد       العمل الذ  من العهد، وستواصل     ١٩الذي يتناول المادة    
 فقرة التي تشكل مشروع النص، تناولت       ٥٤ومن أصل الفقرات البالغ عددها      . دورتها المقبلة 

  .٣٦-١اللجنة حتى الآن الفقرات 
تفاء حللا، وسيعقد اجتماع    ١٠٠، الدورة رقم    أضاف أن دورة اللجنة المقبلة هي     و -٦

  . في قصر الأمم١٩، وذلك في القاعة رقم ٢٠١٠ أكتوبر/تشرين الأول ٢٩بهذه المناسبة يوم 
قالا إن الآراء المخالفة أو المستقلة بخصوص السيد أوفلاهرتي وسادا والسيد ريفاس ب  -٧

قرار اتخذته اللجنة ولم تدرج في القائمة سـوى  دوّن في التقرير نزولاً على    أحد البلاغات لم ت   
  .ثلاثة آراء فردية
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في آخر، وأعرب عن أمله فيما يتعلق ببلاغ   ذاتها حدثت     قال إن المشكلة   السيد عمر   -٨
اللجنـة  دورة  في جدول أعمال    ومن المهم إفساح المجال     . ا قريب النص النهائي عمّ  أن يتاح   

  .قادمة لمناقشة الإطار الزمني للبلاغاتال
 قال إن سجل التصويت على البلاغات لم يكتمل بعد، وأنه سيتم تـصحيح    الرئيس  -٩

وفيما يتعلق بالإطار الزمني للبلاغات فإنه يرى أن السيد . فيهغفال التي وردت كل حالات الإ
  . في دورة اللجنة القادمةعمر كان يشير إلى التأخر في تناول البلاغات وهي مسألة سيتم بحثها

إلى مشروع المبادئ التوجيهية المتعلقـة بالتحفظـات علـى          أضاف قائلاً، مشيراً    و  -١٠
عتمادها بصورة مؤقتة من قبل لجنة الصياغة التابعة للجنة القانون الـدولي            المعاهدات التي تم ا   

(A/CN.4/L.760/Add.3)              إنه بعث برسالة إلى تلك اللجنة نيابة عن اللجنة يعرب فيها عـن ،
وضع صاحب التحفظ غير الصحيح بالنسبة       (٢-٥-٤مخاوفها إزاء مشروع المبدأ التوجيهي      

ر في تلك الرسالة مخاوف مشابهة أعرب عنها الفريق العامـل           قد ذك قال إنه   و). إلى المعاهدة 
لمقرر قد اقترح ا  و. رؤساء هيئات معاهدات حقوق الإنسان    المعني بالتحفظات التابع لاجتماع     

الذي اعتمد مؤقتاً   النصّ  ، نصاً يشبه    يليتالخاص المعني بالتحفظات على المعاهدات، السيد ب      
بأن الدولة الطـرف    ستند إلى الافتراض الإيجابي القائل       وي ٢-٥-٤بخصوص المبدأ التوجيهي    

طرفاً صاحبة التحفظ غير الصحيح تصبح، في حالة وجود تحفظ غير صحيح على معاهدة ما،     
وافق قد  و. في المعاهدة دون الاستفادة من التحفظ ما لم تكن لديها نيّة مخالفة بهذا الخصوص             

وكـان الافتـراض    . أعلم اللجنة بذلك  رأي، و الفريق العامل المعني بالتحفظات على ذلك ال      
يقبل هو  ضاف أنه   السلبي أن الدول المتعاقدة لن تصبح طرفاً إذا كان التحفظ غير صحيح وأ            

  .ليست واضحة على الإطلاق" حسبما يكون الحال"يجابي، رغم أن عبارة نفسه الموقف الإ
القبـول الجمـاعي    أثر   (٤-٣-٣ قالت إن مشروع المبدأ التوجيهي       السيدة شانيه   -١١

يكـون  ". المقصود بهـذه العبـارة   فما  . أكثر مما مضى  الأمر التباساً   يزيد  ) لتحفظ غير جائز  
مع موضوعها وغرضها جائزاً إذا لم تعتـرض    يتعارض  المعاهدة أو الذي    تحظره  التحفظ الذي   

ة تلاقي صعوبة جدّية في فهـم الفكـر       أضافت أنها   ؟ و "عليه دولة متعاقدة أو منظمة متعاقدة     
  ".جائزاً"طريقة أو بأخرى مع المعاهدة يمكن أن يصبح بيتعارض بأن أي تحفظ القائلة 
مـشروع المبـدأ     قال إنه يقرّ ما قالته السيدة شانيه وأضاف أن           السيد أوفلاهرتي   -١٢

لخلع الشرعية على ما هو غير شرعي، وهو، علاوة على ذلـك،             يسعى   ٤-٣-٣التوجيهي  
  .٣-٣-٣دأ التوجيهي يتعارض كلياً مع مشروع المب

تـضرّ بـشكل كـبير    المبادئ التوجيهية يمكن أن     مشاريع   قال إن    السيد سالفيولي   -١٣
الصحيحة المبـداة  بصلاحيات أي من هيئات المعاهدات فيما يتعلق بتحديد ماهية التحفظات      

وأضاف أنه يؤيد نقل هـواجس اللجنـة بهـذا الخـصوص إلى             . على المعاهدات التأسيسية  
  .بين اللجانلمشترك الاجتماع ا
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 أشار إلى أن لجنة القانون الدولي لم تعتمد بصورة رسمية بعد مشروع المبادئ              الرئيس  -١٤
. ٢٠١١دورتهـا المقبلـة عـام        أن تتم القراءة الثانية أثناء       التوجيهية في جلسة عامة ويتعين    

تعليقاتهـا  سبتمبر وسوف يتضمن    /في أيلول احاً  تقرير اللجنة مت  يكون  وبالإضافة إلى ذلك س   
ومن ثم يمكـن    . على مشروع المبادئ التوجيهية، وينبغي أن يساعد ذلك على إيضاح معناها          

أكتوبر، ويمكن عندها   /لمقبلة في تشرين الأول   تها ا للجنة أن تثير هذه المسألة مرة ثانية أثناء دور        
  .ديسمبر/الإعراب عن شواغلها في الاجتماع المشترك بين اللجان في كانون الأول

وقال إن الموقف السائد    . ٣٤العام رقم   تعليق اللجنة    أشار إلى مشروع     تيلينالسيد    -١٥
المفيد إخطار  يتمثل ولا يزال في وجوب إصدار المشروع رسمياً قبل القراءة الأولى، غير أن من               

  .على شبكة الإنترنتبوضعه الجمهور العام بشأنه في مرحلة أبكر 
نسخة مطبوعة من تقرير اللجنة عن دورتها إتاحة مانة الأ طلب إلى أوفلاهارتيالسيد   -١٦

الذي عقـد مـؤخراً مـع       للغاية  ولفت الأنظار إلى الاجتماع المفيد      . في أقرب وقت ممكن   
وقال إن التوقيت الراهن    . المنظمات غير الحكومية، والذي تلقى أعضاء اللجنة دعوة لحضوره        

بعد ما يكون عن المثالي، وأعرب عن أمله لعقد هذا الاجتماع، في أول يوم من دورة اللجنة، أ
  .للجنة القادمةوإثارة هذا الأمر في دورة اوعد أنسب إمكانية تحديد مفي 
  . تعهّد بأن يعرض هذه المسائل التنظيمية على اللجنة في دورتها القادمةالرئيس  -١٧
  . والتسعيناللجنة التاسعة وبعد تبادل عبارات المجاملة المعتادة أعلن اختتام دورة   -١٨

  .٥٠/١٠رفعت الجلسة الساعة 

        


